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Hay términos en la teoría analítica que persisten invariables, pese a la variabilidad de las condiciones de la formalización y de la práctica.
El curso de este año apunta a desarrollar concepto psicoanalítico como inconsciente, repetición, pulsión y transferencia. Ligados a los referentes de esta práctica que constituye el soporte, en la obra de S. Freud y  la lectura de J. Lacan
La novedad del Seminario consiste en  releer a Freud a partir de lo Real que se aborda en los cuatro conceptos, tomados en pares:
-transferencia y repetición
-inconsciente y pulsión
Lacan dice que la cuestión de la repetición ya había sido planteada por Freud en Mas allá del principio del placer, en Repetición y elaboración, en la carta 52 y lo que va a inventar es apoyándose en la teoría del significante como el sujeto emerge en la formula que un sujeto está representado por un significante para otro significante.
Hay dos vertientes, la de la identificación al significante que funciona como ideal del yo, la otra dimensión del sujeto que se refiere a lo traumático, concebido como dejar afuera el sujeto, el efecto que tiene el significante no solo de representarlo, sino de expulsarlo, de dejarlo como dice Lacan en lo real. Por eso decimos sujetos entre dos significantes, el entre implica algo que lo marca, lo signa, lo identifica, lo representa, pero algo del significante queda afuera.
Sirviéndose de esta fórmula desarrolla su concepción del inconsciente como efecto del lenguaje, …”inconsciente como algo que se sitúa en las hiancias que la distribución de las investiduras significantes instaura en el sujeto como el rombo que coloco en el centro de toda relación del inconsciente entre la realidad y el sujeto”…la pulsión desempeña su papel en el funcionamiento del inconsciente debido a que algo en el aparejo del cuerpo está estructurado de la misma manera, debido a la unidad topológica de las hiancias en cuestión”
En cuanto a la transferencia  “..que tiene que dar el analista en respuesta a la transferencia, porque en ese mismo sitio que es el suyo el analista debe ausentarse de todo ideal de analista…” 
La posición del analista será fundamental para pensar la clínica. Sabiendo que es su deseo lo que funcionara como brújula y nos orientara en el recorrido.
Advertidos que las distintas presentaciones clínicas son estrategias del sujeto ante lo real. Lo real como la imposibilidad de completud, la no relación sexual, no hay Otro de Otro, la castración, la falta en ser, modos de nombrar lo que  causa al sujeto.
El análisis y las intervenciones del analista apuntan a generar las condiciones de posibilidad para que un sujeto pueda modificar su posición ante la castración.
Puntuación, escansión, interpretación, y construcción; intervenciones que no pueden calcularse de antemano y que dependerán de la estructura clínica del sujeto.
Los cuatro discursos conceptualizados por Lacan, haciendo hincapié en el discurso de la histeria o analizante, serán trabajados para ubicar las entrevistas preliminares y la entrada en análisis.
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